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MOCIÓN QUE PRESENTA EL GRUPO MUNICIPAL 
SOCIALISTA PARA SU DEBATE Y VOTACIÓN EN EL 
PRÓXIMO PLENO ORDINARIO DEL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA 

La presidenta del Pleno del Ayuntamiento de Zaragoza y alcaldesa de 

la capital aragonesa, Natalia Chueca, autorizó de manera unilateral el pasado 

mes de julio de 2023 la petición del Grupo Municipal de VOX de cambiar la 

ubicación de sus concejales en el Salón de Plenos, a pesar de que en el 

anterior mandato se sentaran en la bancada en la que tradicionalmente han 

estado los partidos conservadores. Una decisión que no es acorde a lo que 

marca el artículo 81 del Reglamento Orgánico del Ayuntamiento, que 

establece que "la colocación de los miembros corporativos tenderá a facilitar 

la emisión y recuento de los votos". 

Esta fue una concesión más del Gobierno del PP hacia la ultraderecha 
• 

en el Ayuntamie~to de Zaragoza, rompiendo la posición física e ideológica de 

los concejales en el Pleno. 

En el último Pleno del pasado 28 de julio, el Grupo Municipal del 

PSOE se mostró muy crítico por esta decisión unilateral de la alcaldesa. Este 

malestar se ha acrentado tras el acuerdo de gobernabilidad alcanzado el 

pasado mes de agosto entre PP y VOX para conformar el Gobierno de 

Aragón. Un Gobierno que cuenta, entre sus responsables, con dos directores 

generales de ideología expresamente franquista. Una de ellas, la directora 

general de Justicia, ha ejercido como asesora del Grupo Municipal de VOX 

en la pasada Corporación. 
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Ante estos hecho,s, el presidente de Aragón, Jorge Azcón, no solo ha 

confirmado su intención de suprimir la Ley aragonesa de Memoria 

Democrática, sino de mantener en el cargo a estos dos directores generales 

que reivindican abiertamente la dictadura de Franco: 

Por todo ello, el Grupo Municipal del PSOE presenta la siguiente 

MOCIÓN 

l. El pleno del Ayuntamiento de Zaragoza insta a la alcaldesa de Zaragoza, 

Natalia Chueca, a reubicar, tal y como estaban en la pasada Corporación, a 

los cuatro concejales del Grupo Municipal de Vox en la bancada conservado­

ra, tras el acuerdo de gobernabilidad alcanzado en agosto entre PP-VOX en 

Aragón y ser su socio preferente en el Gobierno de Zaragoza. 

2. El pleno del Ayuntamiento de Zaragoza insta al Gobierno de Aragón a ce­

sar a la directora general de Justicia, asesora del Grupo Municipal de VOX en 

el pasado mandato, y al director de Caza y Pesca por sus opiniones contra­

rias a los valores y principios constitucionales y su apología de la dictadura 

franquista. 

3. El pleno del Ayuntamiento de Zaragoza condena sin ambages la dictadura 

franquista y muestra su solidaridad con quienes padecieron persecución, vio-
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lencia o muerte durante este oscuro periodo de nuestra historia. Asimismo, 

pide desarrollar en todos sus términos la Ley 14/2018, de 8 de noviembre, de 

Memoria Democrática de Aragón, aprobando y aplicando los decretos neces­

arios. 

4. El pleno del Ayuntamiento de Zaragoza reprueba al presidente y vicepres~ 

dente del Gobierno de Aragón por el· nombramiento y defensa de los directo­

res generales de Justicia y Caza y Pesca. 

1 

En Zaragoza, a 6 de septiembr 

Lola Ranera Gómez 
Portavoz del Grupo Municip'al Socialista 
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